Empfohlene Spindelenden

Fiir eine sofortige Bearbeitung lhrer Anfrage und eine
schnelle Auslieferung durch =1 sind die Zapfenformen
der Gewindespindeln standarisiert. Dazu bietet == die
passenden Lagereinheiten an.

Auswahl der Zapfenformen

Lagerart Kennzeichen Zapfenform empfohlene
Lagereinheit
FK
H1
—_— EK
—
J 1 BK
FK
H2
— EK
fest S | - _ % - _\_.
e
J2 BK
FK
H3
EK
—_
= — R
| '
L
J3 BK

330 AKX



AL

Lagerart Kennzeichen Zapfenorm RERlCLSTe
Lagereinheit

\ FF

lose K - - -\— EF

] BF

Entsprechend der erforderlichen Anwendungsart kénnen die Lagereinheiten in Block- oder Flanschausflihrung geliefert wer-

den.

Als Lagereinheiten sind folgende Typen erhaltlich: Die Typen EK, BK und FK fir die Festlagerseite und die Typen EF, BF
und FF fiir die Loslagerseite.
Bei Kugelgewindetrieben mit beidseitiger Endenbearbeitung werden unterschiedliche Lagereinheiten angeboten. Es emp-
fiehlt sich die angebotenen Lagereinheiten-Kombinationen von TrAIK zu bevorzugen. Die empfohlenen Fest-/ Loslager-
kombinationen sind die Lagereinheiten vom Typ EK/EF, BK/BF und FK/FF.

TR 331




Empfohlene Zapfenformen Typ H1, H2 und H3

(fiir Lagereinheiten Typ FK und Typ EK)

ma
L —
T OO
[ ] .
1
=il
== ‘
Typ FK Typ FK Typ EK
Spindel-

BaugroBe auBen- AuBendurchmesser Metrisches
durch- der Lagerzapfen Gewinde
messer

Typ FK Typ EK d A B E F M S
FK4 EK4 6 4 3 23 5 M4 X 0,5 7
FK5 EK5 8 5 4 25 6 M5 X 0,5 7
FK6 EK6 8 6 4 30 8 M6 X 0,75 8
FK8 EK8 12 8 6 35 9 M8 X 1 10
FK10 EK10 14 10 8 36 15 M10 X 1 11
FK10 EK10 15 10 8 36 15 M10 X 1 11
FK12 EK12 16 12 10 36 15 M12 X 1 11
FK12 EK12 18 12 10 36 15 M12 X 1 11
FK15 EK15 20 15 12 49 20 M15 X 1 13
FK15 EK15 25 15 12 49 20 M15 X 1 13
FK20 EK20 28 20 17 64 25 M20 X 1 17
FK20 EK20 30 20 17 64 25 M20 X 1 17
FK20 EK20 32 20 17 64 25 M20 X 1 17
FK25 = 36 25 20 76 30 M25 X 1,5 20
FK30 - 40 30 25 72 38 M30 X 1,5 25

Anmerkung: Wenn Sie eine Endenbearbeitung von TAIK wiinschen, geben Sie dies in der Bestellbezeichnung an.

Beispiel:

332 A

JPF2505 - 6RRGO + 500L - H2K

Endenbearbeitung an der Gewindespindel:
Typ H2 (Festlagerseite)

Typ K

(Loslagerseite)



Typ H3
Typ H2
M
'=| (Metrisches =
Typ H1 o) Gewinde) \ g
R ~
r ,7ﬂ; _ -
LS N H
F E
Einheit: mm
Typ H1 Typ H2 Typ H3 Position Lagereinheit
(zylindrisch) (Passfedernut) (Abflachung) Typ FK Typ EK
J N H G T P R P K, Ky Ks
4 4 4 — — — 2,7 4 1,5 0,5 1,5
5 4 4 - - - 3,7 5 2 0,5 2
5 4 4 - - - 3,7 6 3,5 0,5 3,5
8 5 5 - - - 5,6 7 3,5 0,5 3,5
10 5 7 2 1,2 11 7,5 11 0,5 -0,5 -0,5
10 5 7 2 1,2 11 7,5 11 0,5 -0,5 -0,5
13 6 8 3 1,8 12 9,5 12 0,5 -0,5 -0,5
13 6 8 3 1,8 12 9,5 12 0,5 -0,5 -0,5
16 6 9 4 2,5 16 11,3 16 4 2 5
18 7 10 4 2,5 16 11,3 16 4 2 5
21 8 11 5 3 21 16 21 1 -3 1
24 8 12 5 3 21 16 21 1 -3 1
27 9 13 5 3 21 16 21 1 -3 1
27 10 13 6 3,5 25 19 25 5 -2 —
32 10 15 8 4 32 23,5 32 -3 -9 —

Anmerkung: Bei Auslieferung eines Kugelgewindetriebs mit montierter Mutter zeigt deren Flanschseite in Richtung Fest-
lagerseite (Zapfenformen H und J). Wiinschen Sie die entgegengesetzte Ausrichtung, fiigen Sie bitte der
Bestellbezeichnung ein "G“ an.

Beispiel: JPF2505 - 6RRGO + 500L - H2KG
Die Flanschseite der Mutter ist zur Loslagerseite (Zapfenform K) ausgerichtet.

TR 333



AL

Empfohlene Zapfenformen Typ J (J1, J2 und J3)

(fiir Lagereinheiten Typ BK)

Typ BK
Spindel-

BaugroBe auBen- AuBendurchmesser Metrisches
durch- der Gewinde
messer Lagerzapfen

Typ BK d A B E F M S
BK10 14 10 8 39 15 M10 X 1 16
BK10 15 10 8 39 15 M10 X 1 16
BK12 16 12 10 39 15 M12 X 1 14
BK12 18 12 10 39 15 M12 X 1 14
BK15 20 15 12 40 20 M15 X 1 12
BK17 25 17 15 53 23 M17 X 1 17
BK20 28 20 17 53 25 M20 X 1 15
BK20 30 20 17 53 25 M20 X 1 15
BK20 32 20 17 53 25 M20 X 1 15
BK25 36 25 20 65 30 M25 X 1,5 18
BK30 40 30 25 72 38 M30 X 1,5 25
BK35 45 35 30 83 45 M35 X 1,5 28
BK40 50 40 35 98 50 M40 X 1,5 35
BK40 55 40 35 98 50 M40 X 1,5 35

Anmerkung: Wenn Sie eine Endenbearbeitung von TrsIK wiinschen, geben Sie dies in der Bestellbezeichnung an.

Beispiel:

JPF2505 - 6RRGO + 500L - J2K

Endenbearbeitung an der Gewindespindel:

Typ J2
Typ K

334 A

(Festlagerseite)
(Loslagerseite)



Typ J3 e

P

Typ J2 _J
= (Metrisc'\:es P
Typ J1 | Gewinde) 3

+ .
) il
S N_[H
F l—— E
Einheit: mm
Typ J1 Typ J2 Typ J3
(zylindrisch) (Passfedernut) (Abflachung)

J N H G T P R P
10 5 7 2 1,2 11 7,5 11
10 5 7 2 1,2 11 7,5 11
13 6 8 3 1,8 12 9,5 12
13 6 8 3 1,8 12 9,5 12
16 6 9 4 2,5 16 11,3 16
18 7 10 5 3 21 14,3 21
21 8 11 5 3 21 16 21
24 8 12 5 3 21 16 21
27 9 13 5 3 21 16 21
27 10 13 6 3,5 25 19 25
32 10 15 8 4 32 23,5 32
36 12 15 8 4 40 28,5 40
41 14 19 10 5 45 33 45
46 14 20 10 5 45 33 45

Anmerkung: Bei Auslieferung eines Kugelgewindetriebs mit montierter Mutter zeigt deren Flanschseite in Richtung Fest-
lagerseite (Zapfenformen H und J). Wiinschen Sie die entgegengesetzte Ausrichtung, fliigen Sie bitte der
Bestellbezeichnung ein "G* an.

Beispiel: JPF2505 - 6RRGO + 500L - H2KG
Die Flanschseite der Mutter ist zur Loslagerseit (Zapfenform K) ausgerichtet.

TR 335



Empfohlene Zapfenformen Typ K

(fiir Lagereinheiten Typ FF, Typ EF und Typ BF)

] o
1 i i
im i I
: i |
Typ FF Typ FF Typ EF
Typ BF
BaugréBe SpindelauBen- AuBendurchmesser
durchmesser der Lagerzapfen
Typ FF Typ EF Typ BF d A

FF10 EF10 BF10 14 8
FF10 EF10 BF10 15 8
FF12 EF12 BF12 16 10
FF12 EF12 BF12 18 10
FF15 EF15 BF15 20 15
FF15 EF15 BF15 25 15

— siehe BF17 25 17
FF20 EF20 BF20 2 28 20
FF20 EF20 BF20 2 30 20
FF20 EF20 BF20 2 32 20
FF25 — BF25 36 25
FF30 — BF30 40 30

— — BF35 45 35

— — BF40 50 40

— — BF40 55 40

Anmerkung: Wenn Sie eine Endenbearbeitung von =1 wiinschen, geben Sie dies in der Bestellbezeichnung an.

Beispiel: JPF2505 - 6RRGO + 500L - H2K
Endenbearbeitung an der Gewindespindel:
Typ H2 (Festlagerseite)
Typ K (Loslagerseite)

336 A



o3 =
3 g
d A
G
F 02
Einheit: mm
Nut fir Sicherungsring

E B F G
10 7,6 7,9 0,9
10 7,6 7,9 0,9
11 9,6 9,15 1,15
11 9,6 9,115 1,15
13 14,3 10,15 1,15
13 14,3 10,15 1,15
16 16,2 13,15 1,15
19 (16) 19 15,35 (13,35) 1,35
19 (16) 19 15,35 (13,35) 1,35
19 (16) 19 15,35 (13,35) 1,35
20 23,9 16,35 1,35
21 28,6 17,75 1,75
22 33 18,75 1,75
23 38 19,95 1,95
23 38 19,95 1,95

Anmerkung:

" Wird bei einem Spindeldurchmesser von 25 mm fiir das Festlager die Lagereinheit BK17 (Zapfenform J)
verwendet, muss beim Loslager die entsprechende Zapfenform fiir die Lagereinheit BF17 gewéahlt werden.

2 Die in Klammern gesetzten Werte sind fur die Lagereinheit BF20.

TR 337




LAGEREINHEITEN

Typ EK
Typ BK
Typ FK
Typ EF
Typ BF
Typ FF

Typ MC

Typ RN

1. Lagereinheit

Festlagereinheit (Blockausfiihrung)
Festlagereinheit (Blockausfiihrung)
Festlagereinheit (Flanschausfiihrung)
Loslagereinheit (Blockausfiihrung)
Loslagereinheit (Blockausfiihrung)
Loslagereinheit (Flanschausfiihrung)

2. Muttergehause
Muttergehause fiir Kugelgewindetrieb Typ BNK

3. Sicherungsmutter
Wellenmutter zur Lagerfixierung

340
348
350
352
356
358
360

363
364

366
367

TR 339




Lagereinheiten

Gehdusedeckel

Innensechskantschraube

Druckstick

Sicherungsmutter

Gehause

Wellensicherungsring

Gehéuse

Festlager

Lagersatz

Abdichtung

Distanzring

Lagersatz

Abb. 1 Fest- und Loslager als Schnittmodelle

Besonderheiten

Als Lagereinheiten sind folgende Typen erhéltlich: Die
Typen EK, BK und FK fiir die Festlagerseite und die Typen
EF, BF und FF fir die Loslagerseite.

In den Festlagern sind vorgespannte Schréagkugellager
eingebaut. Speziell fur Miniatur-Kugelgewindetriebe wur-
den die Miniatur-Lagereinheiten der Typen EK/FK 4, 5, 6
und 8 entwickelt. Sie sind mit einem Miniatur-Schragku-
gellagern mit einem Winkelkontakt von 45° ausgestattet,
um hohe Steifigkeit und Prézision bei guten Laufeigen-
schaften gewahrleisten zu kdnnen.

340 TAIK

Die Lagereinheiten der Loslagerseite sind mit einem Ril-
lenkugellager ausgestattet.

Die Lager der Typen EK, FK und BK werden bereits werk-
seitig mit einer auf das Lager abgestimmten Menge an Lit-
hiumseifen-Fett und mit eingebauten, engschlieBenden
Spezialabdichtungen versehen. Deshalb kénnen sie direkt
montiert werden und sind unter normalen Betriebsbedin-
gungen erst nach einem gréBeren Zeitraum nachzu-
schmieren.



Abgestimmte Lagerung

Abgestimmt zur Steifigkeit des Kugelgewindetriebs
werden die Lagereinheiten mit Schragkugellager (Druck-
winkel 30°, DF-Kombination) geliefert. Die Miniatur-Lager-
einheiten derTypen EK/FK 4, 5, 6 und 8 werden speziell mit
einem fur die Miniatur-Kugelgewindetriebe entwickelten
Miniatur-Schrégkugellager vormontiert. Diese sehr prazi-
sen und hochsteifen Lager sind fir stabile Dreheigen-
schaften mit einer groBen Anzahl von kleinen Kugeln bei
einem Kontaktwinkel von 45° ausgestattet.

Ausfiihrung der Lagereinheiten

Entsprechend der erforderlichen Anwendungsart kénnen
die Lagereinheiten in Block- oder Flanschausfiihrung gelie-
fert werden.

Typeniibersicht

AL

Es empfiehlt sich die angebotenen Lagereinheiten-Kom-
binationen von TMAIK zu bevorzugen. Die empfohlenen
Fest-/Loslagerkombinationen sind die Lagereinheiten vom
Typ EK/EF, BK/BF und FK/FF.

Kompakte Bauweise und einfache Montage

Durch die kompakte Bauweise der Lagereinheiten kénnen
diese nahezu Uberall eingebaut werden. Dazu werden die
Lagereinheiten einbaufertig mit einem vorgespannten
Kugellager geliefert, um die Montagezeiten und -schritte
zu verklrzen und eine hohe Prazision zu gewéhrleisten.

Blockausfiihrung Typ EK

J-348

Festlagerseite

Blockausfiihrung Typ BK

Flanschausfiihrung Typ FK

J-350 J-352

Fir Spindeldurchmesser 6 ~ 40 mm

Fur Spindeldurchmesser 14 ~ 55 mm

Loslagerseite

Fir Spindeldurchmesser 6 ~ 40 mm

Blockausfiihrung Typ EF

J-356

Blockausfiihrung Typ BF Flanschausfiihrung Typ FF

J-358 J-360

Far Spindeldurchmesser 14 ~ 32 mm

Fir Spindeldurchmesser 14 ~ 55 mm

Fir Spindeldurchmesser 14 ~ 40 mm

TR 341




Verwendete Kugellager mit Tragzahlen

Festlagerseite Schragkugellager Loslagerseite Rillenkugellager
Axialrichtung Radialrichtung
dynamische | statische Steifig- dynamische | statische
Lagereinheit Kugellager Tragzahl Tragzahl keitswert Lagereinheit Kugellager Tragzahl Tragzahl
Ca [kN] [kN] [N/mm] C [kN] Gy [kN]
EK4
AC4-12P5 0,93 1,1 27 - - - -
FK4
EK5
AC5-14P5 1,0 1,24 29 - - - -
FK5
EK6 EF6
AC6-16P5 1,38 1,76 35 60622 2,19 0,87
FK6 FF6
EK8 79MADF
3,6 2,15 49 EF8 60622 2,19 0,87
FK8 GMP5
EK10 ) EF10
7000DF
FK10 6,08 0,45 65 FF10 60822 BI85! 1,4
GMP5
BK10 BF10
EK12 i) EF12
7001DF
FK12 6,66 0,55 88 FF12 6000Z2Z 4,55 1,96
GMP5
BK12 BF12
EK15 ) EF15
7002DF
FK15 7,6 0,63 100 FF15 600227 5,6 2,84
GMP5
BK15 BF15
7203DF"
BK17 13,7 1,39 125 BF17 600322 9,6 4,6
GMP5
EK20 7204DF" EF20
17,9 1,89 170 620427 12,8 6,65
FK20 GMP5 FF20
7004DF"
BK20 12,7 1,16 140 BF20 600427 9,4 5,05
GMP5
FK25 7205DF" FF25
20,2 1,74 190 620527 14,0 7,85
BK25 GMP5 BF25
FK30 7206DF" FF30
28,0 3,75 195 620622 19,5 11,3
BK30 GMP5 BF30
7207DF"
BK35 37,2 5,83 255 BF35 620722 25,7 15,3
GMP5
7208DF"
BK40 441 8,17 270 BF40 620827 29,1 17,8
GMP5

" Auf Anfrage sind auch Kugellager mit héheren statischen Tragzahlen erhaltlich.

Bitte wenden Sie sich an THIK.

342 A




Montagebeispiele

Lagereinheit in Blockausfiihrung

Abb. 2 Montagebeispiel einer Lagereinheit in Blockausflihrung

Lagereinheit in Blockausfiihrung

.

il

=
|

1

Abb. 3 Montagebeispiel einer Lagereinheit in Flanschausfiihrung

e M 1 2]
7/ 1 1 f
- _ _ N1 _ _
oy :“ | A 1
s o n
L/\LI
’/—\/ =
™
///L* ' ' s
i | T
[ — Rt-—]- 3

TR 343



Montageanleitung

1. Montage der Lager

1) Die Lagereinheit fir die Festseite wird auf den Kugel
gewindetrieb aufgezogen.

Anmerkung:
* Die Lagereinheit sollte nicht zerlegt werden.

e Desweiteren darf die Dichtungslippe der Labyrinth-
dichtung beim Aufziehen des Lagers auf die Spin-
del nicht umgeknickt werden.

Sprengring
Kugellager

2) Nach dem Aufziehen des Lagers wird die Siche-
rungsmutter angezogen und zusammen mit der
Innensechskantschraube und dem Druckstlck gesi-
chert.

3) Bei der Losseite wird erst das Kugellager auf die
Spindel aufgezogen, dann der Sprengring aufge-
setzt und anschlieBend das Lagergehdause montiert.

Innensechskantschraube

Druckstiick \m

s
—

=

Loslagerseite

Sicherungs-
mutter

Distanzring

Festlagerseite

Abb. 4 Lagermontage

344 A



AL

2. Montage an die Anschlusskonstruktion

1) Wenn fur die Montage des Tisches ein Muttergehause b) Durch Unterlegplatten wird die Hohe der Block-
verwendet wird, wird dieses auf die Mutter aufgezo- lagereinheit zum Tisch ausgerichtet. Bei einer
gen. Die Befestigungsschrauben werden erst Flanschlagereinheit sollte das Spiel, das sich
provisorisch angezogen. durch den AuBendurchmesser und dem Auf-

nahmegehdause ergibt, ausgeglichen werden.
2) Die Festlagereinheit wird am Bett provisorisch befes-

tigt. Dann wird der Tisch zur Festlagereinheit gefah- 3) Der Tisch wird zur Loslagereinheit gefahren und zen-

ren, zentriert und auf Leichtgangigkeit Uberpriift. triert. AnschlieBend wird der Tisch einige Male hin-

a) Wird die Festlagerseite als Referenzpunkt fest und hergefahren und dabei die Bewegungen auf
gelegt, sollte zwischen der Mutterhiilse und dem Leichtgangigkeit Uberprift. Dann wird die Loslager-
Tisch oder aber innerhalb des Gehiuses Spiel einheit provisorisch befestigt.

gelassen werden.

Tisch Muttergeh&use
ﬁmslageremhelt ; Festlagereinheit
L
L, o
‘HE \ ] [
b - i+ S m——— =l -
; i mB |
i | I =
Do
|
Bett

Abb. 5 Einbau des Kugelgewindetriebes

TR 345



AL

3. Uberpriifung der Genauigkeit und endgiiltige
Befestigung

Wahrend mit je einer Messuhr die Rundlaufabweichung am
Spindelende und das Axialspiel Uberprtft werden, werden
die Befestigungsschrauben in der Reihenfolge Kugelge-
windemutter, Muttergehuse, Festlagereinheit und Losla-
gereinheit angezogen.

Messung des Axialspiels Fur einen leichtgéngigen Lauf wird der Tisch Messung der Rundlaufabweichung
hin- und herbewegt und dabei das System
ausgerichtet.

< -
SRR

. . i N

— ! ‘
- " - -—f F - =

zﬂ — 1\ 1 1
A I a4 -

[_—__

Abb. 6 Uberpriifung der Genauigkeit

346 A



4. Motoranschluss
1) Das Motorgehause wird am Bett befestigt.

2) Der Motor wird tber eine Kupplung an den Kugelge-
windetrieb angeflanscht.

Anmerkung:
¢ Beachten Sie bitte dabei die Montagetoleranzen.

3) Danach wird ein ausreichend langer Probelauf vorge-
nommen.

Kupplung Motor

N = Tt —I

AT

[
ki

Abb. 7 Motoranschluss

TR 347



Festlagereinheit in Blockausfiihrung Typ EK

2-@ X Durchgangs-

bohrung
o Y-Senkung
Z Tiefe
2-oX Durchgangs-
bohrung
\
‘ o HH{ h
EK4, 5 EK®6, 8
BaugroBe Durchmesser
Lagerzapfen
d, L Ly L, Ly B H lozot2
EK4 4 15 5,5 17,5 3 34 19 17
EK5 5 16,5 BS 18,5 3,5 36 21 18
EK6 6 20 5,5 22 3,5 42 25 21
EK8 8 23 7 26 4 5 32 26
EK10 10 24 6 29,5 6 70 43 35
EK12 12 24 6 29,5 6 70 43 85)
EK15 15 25 6 36 5 80 49 40
EK20 20 42 10 50 10 95 58 47,5

Inhalt des Lager-Sets EK4 ~ 8

Ifd. Nummer Teilebezeichnung Anzahl

1 Blockgehause 1

Lagersatz

Gehéausedeckel

Distanzring

Dichtung

Sicherungsmutter

N|[o|lo| b~ WD
alala|ln| =] =

Innensechskantschraube
(mit Druckstlick)

348 A



2-gx Durchgangs- (Lo) Ly
bohrung B, f @ @ @
\
_ L L - =3
T S S A
H, Vo ;
" i
L
Gl©
p Ly L
EK10~20
Einheit: mm
eingebautes
002 B, H, B X Y z M T Lager
10 18 7 26 4,5 - - M2,6 10 AC4-12P5
11 20 8 28 4,5 — — M2,6 11 AC5-14P5
13 18 20 30 5,5 9,5 11 M3 12 AC6-16P5
17 25 26 38 6,6 11 12 M3 14 79M8ADFGMP5
25 36 24 52 9 - - M3 16 7000DFGMP5
25 36 24 52 9 — - M3 19 7001DFGMP5
30 41 25 60 11 — — M3 22 7002DFGMP5
30 56 25 75 11 — - M4 30 7204DFGMP5
Inhalt des Lager-Sets EK10 ~ 20
Ifd. Nummer Teilebezeichnung Anzahl
1 Blockgehause 1
2 Lagersatz 1
3 Gehé&usedeckel 1
4 Distanzring 2
5 Dichtung 2
6 Sicherungsmutter 1
7 Innensechskantschraube 1
(mit Drucksttick)

TR 349



Festlagereinheit in Blockausfiihrung Typ BK

4-X Durchgangsbohrung

oY Senkungstiefe Z M (Ly) Ly
= Op oty
:\[\‘: il D
toaot LA
N A
b
P
B
Durch-
messer
BaugréBe | Lager-
zapfen
dy L Ly L, Ly B H lzulca l=oca By Hy
BK10 10 25 5 29 5 60 39 30 22 34 32,5
BK12 12 25 5] 29 5 60 43 30 25 35 32,5
BK15 15 27 6 32 6 70 48 35 28 40 38
BK17 17 85 9 44 7 86 64 43 39 50 59
BK20 20 35 8 43 8 88 60 44 34 52 50
BK25 25 42 12 54 9 106 80 53 48 64 70
BK30 30 45 14 61 9 128 89 64 51 76 78
BK35 35 50 14 67 12 140 96 70 52 88 79
BK40 40 61 18 76 15 160 110 80 60 100 90

350 THIKK



Einheit: mm
eingebautes
E P C, C, d, X Y z M T Lager
15 46 13 6 5,5 6,6 10,8 5 M3 16 7000DFGMP5
18 46 13 6 585 6,6 10,8 1,5 M3 19 7001DFGMP5
18 54 15 6 5,5 6,6 11 6,5 M3 22 7002DFGMP5
28 68 19 8 6,6 9 14 8,5 M4 24 7003DFGMP5
22 70 19 8 6,6 9 14 8,5 M4 30 7004DFGMP5
33 85 22 10 9 11 17,5 11 M5 85) 7205DFGMP5
33 102 23 11 11 14 20 13 M6 40 7206DFGMP5
35 114 26 12 11 14 20 13 M8 50 7207DFGMP5
37 130 33 14 14 18 26 17,5 M8 50 7208DFGMP5
Inhalt des Lager-Sets BK10 ~ 40
Ifd. Nummer Teilebezeichnung Anzahl
1 Blockgehause 1
2 Lagersatz 1
3 Gehé&usedeckel 1
4 Distanzring 2
5 Dichtung 2
6 Sicherungsmutter 1
7 Innensechskantschraube 1

(mit Druckstlick)

TR 351




AL

Festlagereinheit in Flanschausfiihrung Typ FK

\

4-x Durchgangs-
bohrung

oY Senkungstiefe Z
(90°-Anordnung)

R
- g <
X
3 -{é S
)
T, E
Montagemethode A Montagemethode B
FK4~8
Durch
messer
BaugroBe Lager-
zapfen
d1 L H F E D A Lochkreis
FK4 4 15 6 9 17,5 18735% 32 24
FK5 5 16,5 6 10,5 18,5 D ORI 34 26
FK6 6 20 7 13 22 2256% 36 28
FK8 8 23 9 14 26 28200% 43 35

352 A



Einheit: mm
Montagemethode A | Montagemethode B eingebautes
Kugellager
B Ly T, L, T, X Y z M T
25 55 3 6,5 3,4 6,5 4 M2,6 10 |AC4-12P5
26 15 85 7 3,4 6,5 4 M2,6 11 AC5-14P5
28 55 3,5 8,5 6,5 3,4 6,5 4 M3 12 |AC6-16P5
35 7 4 10 3,4 6,5 4 M3 14 79M8ADFGMP5
Inhalt des Lager-Sets FK4 ~ 8
Ifd. Nummer Teilebezeichnung Anzahl
1 Flanschgehause 1
2 Lagersatz 1
3 Gehausedeckel 1
4 Distanzring 2
5 Dichtung 1
6 Sicherungsmutter 1
7 Innensechskantschraube 1
(mit Druckstlick)

TR 353



Festlagereinheit in Flanschausfiihrung Typ FK

L L1)

F__H

®@®

4-x Durchgangs-

bohrung

oY Senkungstiefe Z

(90°-Anordnung)

M

L
«© #::ﬁ’"f; I / ‘T—‘*‘;* 77777 %
o AV AR x| <
o) 7L‘_1*|" i C*g*ﬂ i——-a | ®
S| fedkt e g
- e 9
T, E T E
Montagemethode A Montagemethode B
FK10~30
Durch-
messer
BaugroBe Lager-
zapfen
dq L H F E D A Lochkreis
FK10 10 27 10 17 29,5 3475%% 52 42
FK12 12 27 10 17 29,5 3659552 54 44
FK15 15 32 15 17 36 407552 63 50
FK20 20 52 22 30 50 57 205 85 70
FK25 25 57 27 30 60 63005 98 80
FK30 30 62 30 32 61 75005 117 95

354 A



Einheit: mm
Montagemethode A | Montagemethode B eingebautes
Kugellager
B Ly T, L, T, X Y z M T
42 7,5 5 8,5 6 4,5 8 4 M3 16 7000DFGMP5
44 7,5 5 8,5 6 4,5 8 4 M3 19 7001DFGMP5
52 10 6 12 8 55 9,5 6 M3 22 7002DFGMP5
68 8 10 12 14 6,6 11 10 M4 30 7204DFGMP5
79 13 10 20 17 9 15 13 M5 35 7205DFGMP5
93 11 12 17 18 11 17,5 15 M6 40 7206DFGMP5
Inhalt des Lager-Sets FK10 ~ 30
Ifd. Nummer Teilebezeichnung Anzahl

1 Blockgehause 1

2 Lagersatz 1

3 Gehé&usedeckel 1

4 Distanzring 2

5 Dichtung 2

6 Sicherungsmutter 1

7 Innensechskantschraube 1

(mit Druckstlick)

TR 355




AL

Loslagereinheit in Blockausfiihrung Typ EF

2-X Durchgangsbohrung
oY Senkungstiefe Z

b
- i
: it
C
b P
i L
EF6, 8
Durch-
messer
BaugroBe Lager-
zapfen
d1 L B H th,OZ h10,02 B1
EF6 6 12 42 25 21 13 18
EF8 6 24 52 32 26 17 25
EF10 8 20 70 43 35 25 36
EF12 10 20 70 43 35 25 36
EF15 15 20 80 49 40 30 41
EF20 20 26 95 58 47,5 30 56

356 A



2-X Durchgangsbohrung

B1
_ ]D[:_J:___;‘,
" r Aany L1
R 1 =
L ! L b
Ll solod Lol
b #
P L
B
EF10~20
Einheit: mm
eingebautes Wellen-
Kugellager sicherungsring
H, P X Y z
20 30 5,5 9,5 11 6062Z C 6
26 38 6,6 11 12 60627 C6
24 52 9 - - 60827 Cc 38
24 52 9 - - 6000ZZ C10
25 60 9 - - 600277 C15
25 75 11 - - 620422 C20
Inhalt des Lager-Sets EF6 ~ 20
Ifd. Nummer Teilebezeichnung Anzahl
1 Blockgehause 1
2 Lager 1
3 Wellensicherungsring 1

TR 357



AL

Loslagereinheit in Blockausfiihrung Typ BF

2-X Durchgangsbohrung

oY Senkungstiefe Z
= 400,
N\
- L 1 K .
e v
?
1T !
L
b
p
B
Durch-
messer
BaugroBe Lager-
zapfen
d, L B H |72 h=0.02 B, Hy
BF10 8 20 60 39 30 22 34 32,5
BF12 10 20 60 43 30 25 35 32,5
BF15 15 20 70 48 35 28 40 38
BF17 17 23 86 64 43 39 50 55
BF20 20 26 88 60 44 34 52 50
BF25 25 30 106 80 53 48 64 70
BF30 30 32 128 89 64 51 76 78
BF35 35 32 140 96 70 52 88 79
BF40 40 37 160 110 80 60 100 90

358 A



Einheit: mm
eingebautes Wellen-
Kugellager sicherungsring
E P d, X Y z
15 46 55 6,6 10,8 5 6087272 C 8
18 46 55 6,6 10,8 1,5 6000Z2Z C10
18 54 55 6,6 11 6,5 600227 C15
28 68 6,6 9 14 8,5 620322 C17
22 70 6,6 9 14 8,5 600422 C20
33 85 9 11 17,5 11 620527 C25
33 102 11 14 20 13 620627 C30
35 114 11 14 20 13 620722 C35
37 130 14 18 26 17,5 6208272 C40
Inhalt des Lager-Sets BF10 ~ 40
Ifd. Nummer Teilebezeichnung Anzahl

1 Blockgehause 1

2 Lager 1

3 Wellensicherungsring 1

TR 359




Loslagereinheit in Flanschausfiihrung Typ FF

4-x Durchgangs-
bohrung

L @Y Senkungstiefe Z
(90°-Anordnung|

FTH @@

3
© S
Durch-
messer
BaugroBe Lager-
zapfen
d, L H F D A
FF6 6 10 6 4 22 3897 36
FF10 8 12 7 5 28 3593 43
FF12 10 15 7 8 34 502 52
FF15 15 17 9 8 40 562 63
FF20 20 20 11 9 57 309 85
FF25 25 24 14 10 63 50 98
FF30 30 27 18 9 75 S0 117

360 A



Einheit: mm
eingebautes Wellen-
Lochkreis Kugellager sicherungsring
B X Y Zz
28 28 3,4 6,5 4 60622 C 6
35 35 3,4 6,5 4 608272 C 8
42 42 4,5 8 4 600022 Cc10
50 52 o15 9,5 o15 600227 C15
70 68 6,6 11 6,5 620427 C20
80 79 9 14 8,5 620527 C25
95 93 11 17,5 11 6206272 C30
Inhalt des Lager-Sets FF6 ~ 30
Ifd. Nummer Teilebezeichnung Anzahl
1 Blockgehause 1
2 Lager 1
3 Wellensicherungsring 1

TR 361



362 A



Muttergehdause MC

Muttergehduse

Abb. 4 Schnittmodell des Muttergehduses MC

Aufbau und Merkmale

Typeniibersicht

Das Muttergehduse MC ist speziell fir den Prazisions-
Kugelgewindetrieb BNK mit fertigen Spindelenden
konstruiert. Die niedrige Bauhdhe ermdglicht die direkte
Montage an die Anschlusskonstruktion.

Muttergehause Typ MC

TR 363



AL

Muttergehduse MC

W
B B4 4-S x ¢
W, ,
w |
1™, i) L
30° " e T
‘3’ / F 01 (X Wt
- ® = —t-— - — -1
K
30° B |
N\
\_" _ (°o
%
4-HXx ¢ %
Gesamt-
BaugroBe Breite lange
W W, B B, L C C, F
MC1004 48 24 40 4 32 16 10 20
MC1205 60 30 47 6,5 36 24 6 21
MC1408 60 30 50 36 20 10 21,5
MC2010 86 43 70 50 30 10 31
MC2020 86 43 70 40 24 8 28

364 THIK



Einheit: mm

Loch- passend fur Kugelgewindetrieb
kreis
K T D SX ¢ HX ¢
32,5 9 26,4 36 M5X10 M4 X7 BNK1004, BNK1010
37 9 30,4 40 M6X12 M4 X7 BNK1205
37 9 34,4 45 M6X12 M5 X7 BNK1408, BNK 1510, BNK1520, BNK1616
54 16 46,4 59 M10X20 M6X10 BNK2010
51 16 39,4 59 M10X20 M6X10 BNK2020

TR 365




Sicherungsmutter RN

Innensechskantschraube

Druckstiick

Sicherungsmutter

Abb. 5 Schnittmodell der Sicherungsmutter

Besonderheiten Typeniibersicht
Mit der Sicherungsmutter fir Kugelgewindetriebe wird Typ RN
eine genaue Fixierung der Gewindespindel und der Lager-
einheit einfach realisiert.

Zur sicheren Fixierung der Sicherungsmutter dienen Innen-
sechskantschraube und Drucksttick.

Sicherungsmuttern kdnnen in den GroBen von M4 bis
M40 geliefert werden.

366 AKX



Sicherungsmutter Typ RN

Innensechskantschraube

Druckstiick
Sicherungsmutter E
I
11 gfe
Einheit: mm
Baugrésse

M m D d L t T
RN4 M4X0,5 M2,6 11,5 8 5 2,7 10
RN5 M5X0,5 M2,6 13,5 9 5 2,7 11
RN6 M6X0,75 M3 14,5 10 5 2,7 12
RN8 M8X1 M3 17 13 6, 4 14
RN10 M10X1 M3 20 15 8 55 16
RN12 M12X1 M3 22 17 8 515 19
RN15 M15X1 M3 25 21 8 4,5 22
RN17 M17X1 M4 30 25 13 9 24
RN20 M20X1 M4 35 26 11 7 30
RN25 M25X1,5 M5 43 33 15 10 35
RN30 M30X1,5 M6 48 39 20 14 40
RN35 M35X1,5 M8 60 46 21 14 50
RN40 M40X1,5 M8 63 51 25 18 50

TR 367






